

【本週聚會】2007 年 12/16~ 12/22

主日早上聚會 Marlboro Learning Center	擘餅聚會	10:00-10:45 AM
	信息聚會	10:45-11:15 AM
	不再一樣	11:20-12:15 PM
	給妳，親愛的姊妹	11:20-12:15 PM
禱告聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM	曹英杰弟兄家
Morganville 區家庭聚會	週五晚上 8:30-9:30 PM	王麗斌弟兄家
Woodbridge 家庭聚會	週六晚上 8:00-9:30 PM	譚力琛弟兄家
南區家庭聚會	週六晚上 8:00-9:30 PM	沈明昊弟兄家

一. 兒童服事表

	大/中班兒童服事	小班兒童服事
12月16日	翁愉心	王旭平/車建華
12月23日	王利群	李咏怡/曹波

【禱告事項】

- ◆ 為教會往前禱告。
 - 冬季成全聚會。
 - 各區的家庭聚會加強。
 - 兒童服事。
- ◆ 為12月各區的福音聚會禱告。
- ◆ 為車禍後的陸維德弟兄代禱。

【家訊信息】贖回光陰

「所以有了機會，就當向眾人行善；向信徒一家的人更當這樣。」（加六10）

「要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡。」（弗五16）

「也不可給魔鬼留地步。」（弗四27）

「不要為肉體安排，去放縱私慾。」（羅十三14）

「要愛惜光陰」的「愛惜」在原文是「贖回」的意思，是「買回」的意思。弟兄姊妹們，神把光陰賜給我們，這光陰，像作生意的人的本錢一樣。光陰是我們的本錢。也許你一年過一年，作了許多了不得的事情；也許你一年過一年，都是曠廢光陰，像作生意的人虧了本一樣。也許有的機會頂少，卻作了頂多的事；也許有的機會頂多，卻一點都沒有作。但是，我們今年要贖回我們的光陰。神把光陰賜給我們，神盼望我們善用光陰，像作生意的人善用本錢一樣。但願我們都好好用我們的光陰，不要空空過去，不要把它廢掉了。

加拉太書六章十節說：「所以有了機會，就當向眾人行善；向信徒一家的人更當這樣。」有了機會，就要行善，這是我們當注意的。沒有機會，自然沒有法子作，但是有了機會，就行善是無可推矮的了。所以，今天我們要略略看幾件事，是應當趁著機會作的：

找機會來愛我們的主

弟兄姊妹們，你記得馬可福音十四章的那個女人，用一玉瓶香膏澆在主的頭上那件事麼？主對這件事，說的是這樣好：「我實在告訴你們，普天之下，無論在甚麼地方傳這福音，也要述說這女人所作的以為記念。」她為甚麼這樣作呢？主說：「她是為我安葬的事，把香膏預先澆在我身上。」哦，有的門徒想馬利亞太糊塗了，為甚麼這樣枉費，不用這三十多兩銀子去贖濟窮人。主說甚麼呢？他說：「常有窮人和你們同在，要向他們行善，隨時都可以；只是你們不常有我。」主的意思是說，要贖濟窮人，天天有機會，要膏我，機會是不常有的。因為我要死了。今天的機會一錯過，就不能再有今天的機會了。一九三一年，就是一九三

一年，明年不是今年。今天就是今天，明天不是今天。今天是要過去的。主快要回來了！凡你今天所能作在主身上的，你當趁著還有今天就去作。如果你已經到了主的面前，與主面對面了，那時想再回頭作甚麼。卻已經太遲了。誰能說主耶穌今年不會來呢？誰能說主耶穌今天不會來呢？也許就是今天主要來，也許就是今天是頂末了的一個機會。所以，就是在今天，你應當奉獻給主。只有今天。如果到那天你見了主，就是有千萬的心，也願一一給主；就是有千萬的世界，也能撇下不顧；但是，那天已經太遲了，你的機會已經過去了。你是應當趁著還有機會來事奉主的。

為甚麼在馬太福音二十五章二節有五個愚拙的童女，有五個聰明的童女的分別呢？她們智愚的分別在那裏呢？她們的名稱是一樣的，都是童女；油是一樣的，都拿著燈；目的是一樣的，都是迎接新郎。她們聽見呼聲是一樣的，起來也是一樣的。她們的分別到底在那裏呢？或者有人說，是因愚拙的拿著燈，卻不預備油；聰明的拿著燈，又預備油在器皿裏。不錯，這個我並未忘記；但我說，愚拙的也預備了油在器皿裏，是她們後來去買的（10節）。她們的大不同到底在那裏呢？她們的分別在這裏：五個聰明的童女，她們的油是先有的，是在新郎未來之先就有的。五個愚拙的童女，她們的油是後有的，是在新郎到了之後才有的。油是有了，但是，新郎來了才去買，時候卻已經過去了。問題不在乎有沒有，乃在乎是甚麼時候有的。時候是大問題。愚拙的人，是失去機會的人。

找機會行善

我們不只要找機會愛主，也要找機會行善。弟兄姊妹們，你們想行善是甚麼？最好的良善是甚麼？我想，最好沒有過於哥林多前書十三章四至七節所說的。這幾節，有一種英文本，有點特別的譯法，特別的有意思，我今天特地把它譯給你們聽：

「愛是很忍耐，很慈仁的；愛不知道嫉妒；愛不誇耀，沒有威風的，是從來不失禮；從來不自私；從來不被激動，從來不發氣；愛從來不因別人錯了而喜歡；愛是因良善而快樂；常是不急於揭穿人的隱情；常要熱切的相信人好的方面；常有希望；常能忍耐。」

這一段是很有意思的。我們的軟弱，常會因別人錯了歡喜，但是，愛從來沒有喜歡過。凡事包容之「包容」，與馬可福音二章四節的「屋頂」，在原文同為一字。包容，就是不拆穿人的屋頂。拆穿屋頂，就是揭穿人的事，愛是不這樣的。愛是常常盼望人好。愛是常常相信人好的一方面。我們的軟弱，是頂容易想人沒有這麼好。保羅怎樣稱讚腓利門呢？「因聽說你的愛心，並你向主耶穌和眾聖徒的信心。」腓利門不只對主有信心，並且對眾聖徒也有信心。這是我們所需要的。我們是應當熱切相信人頂好的那一方面。

我們已經讀過了加拉太書六章十節所說的。這節聖經告訴我們，有了機會，就當行善。趁著機會行善，是神今天所要求於我們的。論到良善，我要提到幾樣。

赦免人

請我們注意，神是給我們機會赦免人。赦免的機會是會過去的。也許轉眼間你死了，也許他死了。弟兄姊妹們，我不知道在我們中間，今天坐在這裏的，還有誰是不肯赦免人的？若是有，請你現在就赦免，再遲，恐怕機會過去了。

有一對西國夫婦，在家爭吵。後來丈夫看見辦公時刻已到，臨行時，就同他的妻子拉手作別，向她親嘴，請她赦免。他的妻子不理他，不肯赦免他。想不到十二點鐘的時候，有巡捕把丈夫送

回家來，已經是一個滿身是血的死人了。他的妻子看見了，就說，天哪！我早知他是這樣的回來，我剛才就不那樣的讓他去了！哦，機會過去了。弟兄姊妹們，你如果想有一機會是會過去的，你難道不應當找一機會赦免人麼？

盡力量去愛人

有一個妻子死了，她丈夫拿一束花，很謹慎的放在她的手裏。有一個小孩子，靠著牆冷冷的說，這是他頭一次送花給她！哦，人死了的時候，你送花給他。你為甚麼不在他活的時候，送一點花給他呢？我看見許多人活著的時候，沒有人看顧他，等到他死了，送他花的卻有人呢？我們是應當趁著機會行善的，有許多人，正等著我們向他行善呢。

有一首詩說，「哦，朋友們！我今晚求你們，不要將你們的親嘴，留著不給我冰冷的額。路是孤單的！讓我現在就覺得你們的親密。請你們溫柔的想到我！我因跋涉，消磨幾盡；我顫抖的腳，滿了荆棘的刺痕。寬恕我吧！哦，疏遠的心哪！寬恕我吧！在那將來無夢的安息中，我又何用今晚我所渴求的鍾愛。」

英國有一頂出名的文學家，就是加拉伊兒先生，好幾年與他的妻子頂疏遠。後來他妻子死了，他到家後，就對那死者說，我巴不得你能再活五分鐘，讓我有機會對你說，雖然這幾年是這麼疏遠，但我的心並沒有離開你。

我們今天若不趁著機會愛人，向人行善，等到有一天，我們要懊悔了。讓我們今天學習赦免人，今天學習愛人，今天學習向人說一句仁愛的話。

用我們的錢幫助人

有一位財主說，有錢就當給，不要想我的錢留著為將來更好的用處，等到有更好的用處時，我再拿出更多的錢來。豈知目前的「好的用處」，比將來的「更好的用處」還要好。許多人想，留下五十、一百，等到有一天真需用時再拿出來。但是，我告訴你，到了那天，恐怕拿不出來了。寧可在目前給一角、兩角、三角與討飯的。等到西江的水來到時，恐怕魚已經在魚行裏了。

在路加福音裏記載一不義的管家，他怎樣作呢？他是趁著他還作管家的時候，對那欠他主人一百簍油的人說，拿你的帳快坐下寫五十；對那欠他主人一百石麥子的人說，拿你的帳寫八十。他不是等到不作管家了如此行。到了不作管家的時候再作，就已經太遲了。主藉著這一件事教訓門徒應當趁著機會得著朋友，就是得著在永世裏的朋友。弟兄姊妹們，這是我們今天所應當學習的。趁著今天，把還有的三元五元用在主的工作上，用在貧寒的信徒身上，用在窮苦的人身上。我們在路上，能碰見窮人；在聚會中，能遇見窮的信徒。我們若有力量，就當趁著機會向他們行善。

不留機會

以上都是說善用機會一方面。另一方面，就是羅馬書十三章十四節所說的，「不要為肉體安排，去放縱私慾。」以弗所書四章二十七節所說的，「也不可給魔鬼留地步。」所以，我們不只要抓住機會，並且還要不要給機會。不只要趁著機會愛神愛人，並且還要不要給一點機會與肉體，不給一點機會與魔鬼。

頭一個人犯罪，不過是因一句話說得不好。我們要不要給機會與肉體，不給機會與魔鬼。只有一個法子，就是說「不」。如果這個「不」說得好就好，說得不好就要失敗。比方：有一少年人，人請他去玩玩，如果他頭一個字說「不」就頂好。我有一個小弟，常有小朋友來找他玩，我每次告訴他說，甚麼是不對，你不可以作。他總是哼哼而已。他不敢說是，也不敢說不。如果你頭一句能說「不」，就第二句容易說，第三句便容易說了。如果你

起頭不敢說「不」，你心裏已經有點動了。起先你的良心還不許，後來你也不顧良心了。起頭不堅決，第二、第三一來，你就失敗了。許多人的得勝，是因一起頭就說「不」。這樣的人，別人也不大找他，因為他們知道他總是不的。哦，有許多弟兄姊妹的失敗，就是因他沒有在起頭說「不」，所以穿了不應當穿的，吃了不應當吃的，作了不應當作的，跑了不應當跑的。

我在兩禮拜前看一報，有一位老人寫一段說，如果一個少年人不會說「不」，就跑到曠野去，一直說「不」。要練習到舌頭能聽他的話，能夠說「不」方休。不過當我們說「不」的時候，禮貌也得有，客氣也得有，稱呼也得有而已。

聖經裏有一個人頂會說「不」，就是施洗約翰。當猶太人差人來問他是不是基督的時候，他就答說「不」。就是這樣決斷的一句話，就省了許多事。他若模糊一點說，他也可以得一點的榮耀，但他寧可讓他的身分降低一點，就是說一句「不」，就減少了許多難處。夏娃所以失敗，就是因為她慢慢的講。我認得好幾位弟兄姊妹，他們所以跌倒，只因起初那個「不」字說不出來，到了一個地步，要說也說不出來了。

當找機會救人

我們不只不應當失去機會，我們也是要在這許多機會裏，不為肉體安排，不給魔鬼留地步。此外，我們還得找機會救人。英國有一頂出名救人的人，當他垂死的時候，他有幾句話說，我並沒有看見每一個人是要下地獄的。如果我有這樣的看法，我就不會如此的安息睡覺了。現在已經遲了。弟兄姊妹們，讓我們看見一個罪人，過去就是過去了。聖經是叫我們向眾人行善，就是要向你所碰見的人行善。

有一個傳道人，在頭一年講了一篇道理，在五十週年的時候，仍是講的那一篇道理。但是，這次只有五個人是曾聽見過頭一次所講的那篇道理的。哦，你這一次在電車裏所碰見的人，也許下一次不會再碰見了。如果不分單張，不作見證，你的機會，就是這樣要過去了。

慕翟先生有一次在芝加哥的禮拜堂裏講道，散會時，他說，朋友們，如果今天有人沒有信主，沒有悔改，盼望你下次再來。就是那天夜裏，芝加哥城裏發生了大火災，禮拜堂也燒毀了。後來慕翟先生在所搭的木板房子裏講道，頭一次，他哭了，因為今天來的人，都不是那天來的人了。從此慕翟先生總是勸人現在就信，不要等到下次，因為下次是太遲了。但願我們不失去愛神、愛人、救人的機會阿。——摘自【倪柝聲文集】

【拾穗】

「我都記得。」（耶利米書二：2）讓我們思想這一點，就是主耶穌思念祂的聖民和教會，就像母親不曾忘記她所乳養的兒女一般。神疼惜、眷顧屬祂的百姓，就像保護祂眼中的瞳仁一般，百般呵護。我們也當常常仰望祂，因為我們的靈源來自於祂。從創世以來，祂「喜悅住在世人之間。」（箴八：31）

聖民在世時，祂的心思意念，常繞著祂所揀選的百姓轉。而且祂在我們未出世前，就看到我們，誠如大衛所說：「我未成形的體質，你的眼早已看見了，你所定的日子，我尚未度一日，祢都寫在祢的冊上了。」（詩一三九：16）

祂把我們捧在祂的掌心，也把我們名字刻在祂的心版上，就像大祭司的胸牌上，刻著以色列十二支派的名字，是祂在神面前經常的紀念。耶穌基督也是這樣，祂把我們當珍寶似地放在心中，細心調教，關懷有加，祂從來沒有一刻忘記過我們。——摘自司布真每日靈修